

Peti dan: Koje sposobnosti imaš?

20. Sljedeća prispodoba o povjerenim talentima jasno očituje da smisao i plan svojega života prepoznaješ i po sposobnostima koje ti je Bog dao. Ta spoznaja pretpostavlja da sam sebe ljubiš i da si *prihvatio* svoje sposobnosti.

Jedan talenat je u Isusovo vrijeme odgovarao nagradi koju bi jedan radnik stekao kroz oko 18 godina. Naša današnja govorna upotreba "talenta" u smislu nadarenosti i sposobnosti potječe iz sljedeće prispodobe. Pitaj se već kod čitanja koje ti je sposobnosti Bog osobno dao. On ti želi povjeriti "velike zadaće" u svojem kraljevstvu: Prispodoba o deset djevica:

„Tada će kraljevstvo nebesko biti kao kad deset djevica uze svoje svjetiljke i iziđe u susret zaručniku. Pet ih bijaše ludih, a pet mudrih. Lude uzeše svjetiljke, ali ne uzeše sa sobom ulja. Mudre pak zajedno sa svjetiljkama uzeše u posudama ulja. Budući da je zaručnik okasnio, sve one zadrijemaše i pozaspashe. O ponoći nastade vika: 'Evo zaručnika! Izidite mu u susret!' Tada ustadoše sve one djevice i urediše svoje svjetiljke. Lude tada rekoše mudrima: 'Dajte nam od svoga ulja, gase nam se svjetiljke!' Mudre im odgovore: 'Nipošto! Ne bi doteklo nama i vama. Pođite radije k prodavačima i kupite!' Dok one odoše kupiti, dođe zaručnik: koje bijahu pripravne, udoše s njim na svadbu i zatvore se vrata. Poslije dođu i ostale djevice pa stanu dozivati: 'Gospodine! Gospodine! Otvori nam!' A on im odgovori: 'Zaista, kažem vam, ne poznajem vas!' Bdižite dakle jer ne znate dana ni časa! Doista, kao kad ono čovjek, polazeći na put, dozva slugu i dade im svoj imetak. Jednomu dade pet talenata, drugomu dva, a trećemu jedan – svakomu po njegovoj sposobnosti. I otputova. Onaj koji je primio pet talenata odmah ode, upotrijebi ih i stekne drugih pet. Isto tako i onaj sa dva stekne druga dva. Onaj, naprotiv, koji je primio jedan ode, otkopa zemlju i sakri novac gospodarov.

Nakon dugo vremena dođe gospodar tih slugu i zatraži od njih račun. Pristupi mu onaj što je primio pet talenata i donese drugih pet govoreći: 'Gospodaru! Pet si mi talenata predao. Evo, drugih sam pet talenata stekao!' Reče mu gospodar: 'Valjaš, slugo dobri i vjerni! U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost gospodara svoga!'

Pristupi i onaj sa dva talenta te reče: 'Gospodaru! Dva si mi talenta predao. Evo, druga sam dva talenta stekao!' Reče mu gospodar: 'Valjaš, slugo dobri i vjerni! U malome si bio vjeran, nad mnogim ću te postaviti! Uđi u radost gospodara svoga.'

A pristupi i onaj koji je primio jedan talenat te reče: 'Gospodaru! Znao sam te: čovjek si strog, žanješ gdje nisi sijao i kupiš gdje nisi vijao. Pobjah se stoga, odoh i sakrih talenat tvoj u zemlju. Evo ti tvoje!' A gospodar mu reče: 'Slugo zli i lijeni! Znao si da žanjem gdje nisam sijao i kupim gdje nisam vijao! Trebalo je dakle da uložiš moj novac kod novčara i ja bih po povratku izvadio svoje s dobitkom.'

'Uzmite stoga od njega talenat i podajte onomu koji ih ima deset. Doista, onomu koji ima još će se dati, neka ima u izobilju, a od onoga koji nema oduzet će se i ono što ima. A beskorisnoga slugu izbacite van u tamu. Ondje će biti plač i škrgut zubî'" (Mt 25,14-30).

1. Što stoji u tekstu ?

21. Prispodoba ističe dvoje:

1. Bog ti je dao sposobnosti i htio bi da ih razviješ. Ako ih u zahvalnosti prihvatiš kao njegov dar i upotrijebiš za širenje njegova kraljevstva, on se raduje nad tobom. Poziv prvih dvaju slugu: "Uđi u radost gospodara svoga" preoblikuj u molitvu: "Gospodine, daj da sudjelujem u tvojoj radosti nada mnom!" (usp. Iz 62,5). Ako prihvatiš Božju pohvalu kao potvrdu svoje vrijednosti, naučit ćeš sve više i više ljubiti samoga sebe. Ta ljubav prema samome sebi nije po sebi razumljiva!

2. Treći sluga, koji je dobio samo jedan "talenat", "zakapa" ga jer se boji da nije sposoban, da neće ugoditi svojem gospodaru. Nema povjerenja u samoga sebe, koliko Bog ima povjerenja

u njega, i stoga se ne može odvažiti na nešto veliko u svom životu. Težak zaključak prisposode izražaj je Božje spasenjske brige: Bog *ti zapovijeda* da prihvatiš sebe s darovima koje si dobio; on *ti zabranjuje* da se plašiš pred sobom i pred zadaćama koje ti je povjerio. Bog želi pročistiti tvoje nadarenosti i tako ih razviti da po njima postaneš sposoban drugima služiti.

2. Što moram činiti?

22. Zapitaj se danas i sljedećih dana: Što mogu dobra učiniti, gdje sam potreban, koje sposobnosti mi je Bog dao? Ti časovi, dok na taj način promatraš sebe, mogli bi spadati u najvažnije časove tvojega života. Mnogim kršćanima nije teško spontano nabrajati svoje pogreške i nedostatke; ali bi im bilo gotovo mučno kada bi ih se pitalo za njihove dobre strane i njihove nadarenosti: oni su naučili da se ne smije "umisliti" u svoje sposobnosti. U gornjoj prisposobi ipak nas Isus opominje da ih ne smijemo skriti, nego da u zahvalnosti prihvatimo *njegove* darove (usp. 11,19-23).

Pokušaj kod sebe otkriti barem tri sposobnosti ili dobra svojstva. Zabilježi ih u svoj duhovni dnevnik. Za usporedbu pročitaj što apostol Pavao o sebi kaže i kako sposobnosti primljene od Boga stavlja u službu izgradnje zajednice (2 Kor 10,2; 11,22-29; 12,12; 13,2; Gal 1,14; Fil 3,17; 4,11).